



ROMANIA
CAMERA DEPUTAȚILOR

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 1100A/13.06.2017

GRUPUL PARLAMENTAR al PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL

Nr. A/PAL/130/13.06.2017

ÎNTREBARE

Adresată domnului ministru: **Pavel NĂSTASE, Ministerul Educației Naționale**
Din partea domnului deputat: **Dumitru OPREA**
Circumscripția electorală: **Nr. 24, Iași**
Obiectul și motivarea întrebării: **Rigiditatea ARACIS și nevoia de adaptare a programelor de studii la cerințele previzionate ale economiei și societății**

Domnule Ministru,

La sfârșitul lunii mai, Comisia Europeană a adoptat mai multe inițiative privind învățământul, iar una dintre ele se referă la necesitatea ca universitățile să își adapteze programele de studii la cerințele economiei competitive, astfel încât viitorii studenți să beneficieze de informații actualizate și fiabile care să îi ajute să decidă ce cursuri să aleagă și către ce domenii să se orienteze pe piața muncii. Conform comunicării Comisiei Europene, sunt patru domenii cheie către care trebuie să se orienteze sistemele educaționale: garantarea că, la terminarea ciclului de învățământ superior, absolvenții dețin toate competențele de care au nevoie în contextul economiei moderne; crearea unor sisteme de învățământ superior favorabile incluziunii; asigurarea faptului că instituțiile de învățământ superior contribuie la procesul de inovare din sectorul economic; sprijinirea instituțiilor de învățământ superior și a guvernelor pentru ca acestea să poată valorifica în mod optim resursele umane și financiare disponibile.

La noi, ARACIS, prin normele și structurile pe care le elaborează, de foarte mulți ani, a devenit o adevărată barieră în asigurarea flexibilității sistemului universitar, intrând uneori chiar în contradicție cu Legea Educației. Mai mult, deține monopolul pe evaluarea calității, deși legea prevede altceva.

În aceste condiții, vă rugăm să ne precizați cum veți asigura aplicarea noilor prevederi ale CE astfel încât universitățile să aibă suficientă flexibilitate în alegerea și adaptarea tipurilor de programe universitare în timp real, pentru a răspunde cât mai repede cerințelor pieții, și nu după 2-3 ani, cât durează procedurile de autorizare și acreditare ARACIS?

Vă mulțumesc!
Solicit răspuns scris.

Deputat PNL
Prof. univ. dr. Dr. h.c. Dumitru OPREA